

10个月监管进出口近70亿元

流亭机场海关提升服务质量,助推地方经济发展

本报记者 潘旭业 本报通讯员 苏亮



工作人员正在对即将装机的货物进行监管。



工作人员正在为企业快速办理通关手续。



流亭机场海关正在对进出口货物进行监管。



工作人员正在对货物进行检查。

今年前10个月,流亭机场海关监管进出口总值68.3亿元,比去年同期增长6.3%,高出同期山东省进出口增速2.7个百分点。流亭机场海关通过优化监管与服务,不断提高口岸通关效能,与地方政府企业通力合作,进一步促进了城阳区对外贸易的发展。

供油4万吨,确保空港保税航油供应

2011年底,青岛机场保税油库工程建设项目正式接油运转,成功填补了省内空白,结束了青岛机场无法提供保税油料的历史。该项目仓库容积1万立方米,每年可为国际航班(段)供油4万

吨,入出库货值7000万美元。今年1—10月,该项目共为青岛机场起飞的28家国内外航空公司6787架次国际航班加油3.4万吨,节省飞行成本近3500万元。

流亭机场海关不断规

范航油保税仓库的运输、入出库监管,以优化个体服务举措、加强业务培训为重点,建立和完善保税航油运输实时申报、保税航油入出库动态监控、健全前期备案和每日预申

报,实行保税航油出库月度集中申报、实施保税航油台账式管理、探索保税油库学习培训等六项制度,全力支持和保障国际航班保税航油的供应,推动保税航油入出库业务健康发展。

优化监管模式,助力加工贸易转型升级

今年以来,流亭机场海关不断优化保税监管模式,推行贸易便利化措施,加快特殊区域建设,积极推动城阳区加工贸易转型升级。今年1—10月,共备案加工贸易手册7076份,备案金额13.1亿美元,同比增长5%。流亭机场海关突出深化加工贸易联网监管改革,优化内销征税模式,简化业务审批流程,强化

特殊区域监管四项举措,积极引导企业产品内销,集中内销,便捷通关,有效降低通关成本,大胆拓展国内市场。

太平洋恩利食品有限公司是城阳区一家大型水产加工企业,对地方及行业的影响都比较大。为帮助企业解决实际问题,流亭机场海关指定专人第一时间为企业办理了电子帐册手续,仅就办

理手册费用一项就为企业节省十万余元。目前企业发展良好,已成为全国最大的水产加工企业之一。公司贸易主管孙玉红说:“以往我们申请备案加工贸易合同,整个过程大概需要一个多周的时间,程序繁琐。现在业务人员只需花费几分钟的时间在电子系统中提交合同备案信息,海关网上电子化审批在

一个工作日内即可完成。若是遇到特殊货物需要特急通关,海关便可实现即时审批,真是方便多了!”

在该关便利化举措扶持下,城阳区水产品企业积极“转方式、调结构”,推动产品向深加工、精加工的高附加值产品转型。截止到目前,城阳区水产品精深加工业务比例达60%。

完善监管流程,打造区域性快件集散中心

流亭机场海关所辖快件监管中心肩负着对整个青岛地区国际快件的监管任务。今年1—10月,共计监管快件货运量1.2万吨,审放各类快件报关单194.4万票,同比分别增长26.4%、20.6%。快件业务的飞速增长,为打造区域性快件集散中心提

供了助力。流亭机场海关着力做好深化便利通关、拓展业务外延,助力个性化发展“三个推手”,致力打造“规范运营、公平竞争、健康发展”的快件运行环境,积极应对快件业务的飞速增长。深化“凌晨通关”监管

查验“一站式”服务,延长快件公司市内揽货时间,为企业节省操作时间达30%,实现青岛地区正常快件当日离港;“一事一议”助力企业开拓业务领域,为企业享受特殊政策进出口快件提供支持,实现中韩航线专差快件当日往返,

节省企业入货时间2个多小时,物流速度提升约12小时,企业单票快件航空成本降低60%;度身通关优化监管,开展国际性航线运量变动原因分析,与运量波动较大企业主动对接,提供针对性通关建议,完善监管流程,消除通关瓶颈。

深化改革,全力支持蓝黄经济新发展

流亭机场海关把业务创新作为改进监管与服务的重要手段,真正让支持蓝黄经济新发展落到实处。该关深化“多点报关、口岸验放”、“区域通关”改革,扩大合作区域,扩大空港辐射范围;继续完善“虚拟审单”工作,推行“一站式”服务,提高通关效率;开展税则调研,对新商品开展调研,有

针对性地做好商品归类,提高企业申报质量;继续推行预约加班和节假日“5+2”工作制度,提升服务效能;加大对重点产业项目建设的支持力度,积极扶持大企业和地区经济发展。

南车青岛四方机车车辆股份有限公司是国家铁路项目重点生产企业,该公司仅新加坡地铁项目一项

备案总值就高达2.8亿美元。由于项目技术要求非常高,前期技术交流耗时较长,致使地铁生产周期非常短,交货期紧张。流亭机场海关了解到情况后,积极帮助企业缩短通关周期,有效保证南车公司能够在合同交货期内按时交付使用,从而使企业赢得了新加坡方面的认可。企业称:

“新加坡项目是我公司的城轨车辆产品首次进入发达国家市场,对我公司是具有里程碑意义的一个重要项目”。据悉,新加坡政府鉴于南车公司执行项目的优质高效,不再经过招标程序,而是直接选择该公司向其增订13列地铁车辆。为此,该公司专程向流亭机场海关致谢。



流亭机场海关办公楼。